

美国前副国务卿：

“一带一路”倡议将进一步促进全球经济合作

新华社纽约5月30日电（记者 杨士龙 李桃）美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨日前接受新华社记者专访时表示，中国的“一带一路”倡议与金砖国家合作机制均将对促进全球经济合作发挥重要作用。

“一带一路”倡议的广阔前景“令人瞩目。”霍马茨说，“（地区的）联通具有重要历史意义，且势在必行。‘一带一路’倡议不仅以基建方式将国与国连接起来，同时也以一种协同合作的方式让诸多国家走到一起。”

霍马茨对美国派代表团出席5月中旬在北京举行的“一带一路”国际合作高峰论坛感到高兴。他说，美国企业希望从这一大规模基建计划中分享红利。“美国有非常好的基建公司，他们希望从中国倡导的计划中获益，而来自美国等国家的公司加入也将令‘一带一路’沿线地区受益”。

曾在奥巴马政府中担任国务院负责经济、能源和环境事务的副国务卿的霍马茨认为，美国没有理由不参与“一带一路”合作。

上世纪70年代初，霍马茨曾随同美国

前国务卿基辛格访问中国，迄今他访华次数已过百。他说：“与那个年代相比，中国开放进步了很多，中国的变化是惊人的。中国现在不仅仅是一个太平洋地区的重要贸易国，更是一个世界性的贸易大国”。

他指出，“中国经济的良好运转离不开一个良好运转的世界经济，反之亦然”。

谈及将于9月在厦门举行的金砖国家领导人第九次会晤，霍马茨认为，金砖国家“完成了不少实质性的工作”，比如成立了金砖银行等。5个新兴国家在世界上正发挥越来越重要的作用，“它们举行会谈、协同合

作，向西方表明，必须认真对待日益强大的新型经济体并与之合作”。

他表示，金砖国家有必要向这个多边国际组织注入更多实质性内容，环境问题或许是它们较易达成共识的领域，但随着西方民族主义和贸易保护主义抬头，金砖国家还应共同努力，捍卫世界经济秩序的公开、公正和有序运转。

“一些多边组织常关注自身发展，而忽视了让更多人受益。新兴国家应致力于实现包容性发展。”霍马茨说。

联合国秘书长敦促全球执行《巴黎协定》

新华社纽约5月30日电（记者 倪虹 梅 肖萌）联合国秘书长古特雷斯5月30日说，气候变化不容置疑，必须为此采取行动，且其中蕴含许多机会，他敦促全球执行《巴黎协定》，呼吁各国领导人、商界和民间社会为此共同努力。

古特雷斯当天在纽约大学斯特恩商学院发表了题为《气候行动：动员全世界》的讲话并回答了听众提问。他说，气候变化本身不仅是个直接威胁，而且放大了从贫穷、流离失所到冲突在内的众多威胁。去年，全球118个国家和地区的2400多万人因自然灾害流离失所。

他说，就气候变化采取行动是必须的，而且还带来了机会。应对气候变化的行动带来了新产业、新市场、更加健康的环境、更多工作机会，同时减少了对化石能源的依赖。越来越多人认识到，实现2030年可持续发展议程可以与应对气候变化携手并进。截至30日，《巴黎协定》已得到全球147个缔约方批准，其温室气体排放量占全球总排放量

82%以上。

为此，古特雷斯呼吁各政府、商界和民间社会为气候行动提供支持，以造福后代。他还在讲话中对中国致力于发展绿色经济表示赞赏。

古特雷斯说，他将努力促进各方领导层参与气候行动；使联合国发展系统全力支持气候行动和2030年可持续发展议程；与各方一起努力促成全球能源转型；与各国共同支持减排、提高适应能力、落实各国的国家气候行动计划；鼓励各方结成伙伴关系落实《巴黎协定》。他说，他计划在2019年举行气候峰会。

就美国近日将决定是否退出《巴黎协定》一事，古特雷斯表示，如果有政府怀疑全球是否需要这一协定，那也是其他各方更加紧密团结走下去的理由，为此需要更广大的联盟，包括民间、商界、学术界等。他说，即便美国政府决定退出《巴黎协定》，美国不少城市、企业、民间社会仍会致力于应对气候变化。

伊拉克西部发生一起自杀式袭击

新华社巴格达5月31日电（记者 程帅朋 魏玉栋）伊拉克警方一名消息人士5月30日说，伊西部安巴尔省希特市当天深夜发生一起自杀式袭击事件，致13人死亡、22人受伤。

警方消息人士称，一名自杀式袭击者在希特市阿米勒区一处平民密集区引爆了身上炸弹，造成包括一名当地记者在内13人死亡，另有22人不同程度受伤。

希特市位于首都巴格达以西160公里处，2014年10月被极端组织“伊斯兰国”武装攻占，2016年4月伊安全部队及逊尼派民兵组成的联军收复该市。

进入斋月以来，伊拉克境内安全形势恶化。巴格达5月29日深夜和30日上午连续发生两起爆炸袭击，死亡人数已经上升到25人，另有100多人受伤。“伊斯兰国”组织随后宣布制造了这两起袭击事件。

阿富汗首都使馆区遭遇重大爆炸袭击

当地时间5月31日上午8时25分左右



大型舞剧《粉墨春秋》在瑞士首演



5月30日，在瑞士日内瓦，演员在大型舞剧《粉墨春秋》演出后谢幕。

当日，山西华晋舞剧团演出的中国大型舞剧《粉墨春秋》在日内瓦举行首场演出。

新华社记者 徐金泉 摄

德意志银行因反洗钱不力被美联储罚款4100万美元

新华社华盛顿5月30日电（记者 江宇娟 高攀）美国联邦储备委员会5月30日表示，德国最大商业银行德意志银行因反洗钱项目存在缺陷，同意支付4100万美元的罚金。

美联储当天在一份声明中说，德意志银行的美国银行业务缺乏有效的反洗钱法律合规项目，因此被处以罚款。

此外，美联储还要求德意志银行针对反

洗钱法律合规问题加强对高级管理层的监管。

上个月，德意志银行因外汇交易监管不力以及“沃尔克规则”合规项目存在缺陷，被美联储重罚近1.57亿美元。

近年来，德意志银行遭遇多起法律诉讼，巨额罚款令其财务压力陡增。2016年，该银行亏损14亿欧元（1欧元约合1.07美元），为连续第二年出现亏损。

韩“亲信干政”主角崔顺实之女被丹麦引渡

新华社哥本哈根5月30日电（记者 石寿河）韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某5月30日被丹麦政府引渡，将被韩国官员带回韩国受审。

据丹麦通讯社报道，郑某已于30日乘飞机离开哥本哈根。

现年20岁的郑某是韩国“亲信干政”事件焦点人物之一，涉嫌借助其母崔顺实与韩国前总统朴槿惠的个人关系，“走后门”进入韩国名校梨花女子大学，并在上学期间受到校方特殊照顾。

郑某于今年1月1日晚在丹麦北部城市奥尔堡被当地警方以非法居留为由逮捕。1月2日，奥尔堡法庭宣布对郑某进行拘押。韩国随后向丹麦政府提起对郑某的引渡请求。